



ЗАКОН НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

О внесении поправок к Уставу Ненецкого автономного округа

Принят Собранием депутатов
Ненецкого автономного округа

18 апреля 2019 года

Статья 1

Внести в Устав Ненецкого автономного округа (в редакции закона округа от 24 декабря 2018 года № 30-оз) следующие поправки:

- 1) в преамбуле:
 - а) в абзаце первом слова «территории округа» заменить словами «территории Ненецкого автономного округа»;
 - б) в абзаце третьем слова «Территория округа» заменить словами «Территория Ненецкого автономного округа», слова «границах округ» заменить словами «границах Ненецкий автономный округ»;
- 2) в абзаце первом статьи 1 слова «далее округ» заменить словами «далее также – округ»;
- 3) в статье 4:
 - а) в абзаце первом слова «и иные нормативные правовые акты, договоры округа» заменить словами «, законы Ненецкого автономного округа, иные нормативные правовые акты и договоры Ненецкого автономного округа»;
 - б) в абзаце втором слова «Правовые законодательные акты округа» заменить словами «Законы Ненецкого автономного округа, иные нормативные правовые акты Ненецкого автономного округа», после слов «федеральным законам» дополнить словами «, принятым по предметам ведения Российской Федерации и предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации,»;
- 4) в статье 5 слово «также» исключить, после слова «договором» дополнить словами «Российской Федерации»;
- 5) в статье 6 слова «проводит избирательная комиссия Ненецкого автономного округа» заменить словами «проводит Избирательная комиссия Ненецкого автономного округа (далее также – избирательная комиссия округа)»;
- 6) статью 7 изложить в следующей редакции:
«Статья 7

1. Систему органов государственной власти Ненецкого автономного округа составляют:

1) высший законодательный (представительный) орган государственной власти Ненецкого автономного округа – Собрание депутатов Ненецкого автономного округа (далее также – Собрание депутатов, окружное Собрание);

2) высший исполнительный орган государственной власти округа – Администрация Ненецкого автономного округа (далее также – Администрация округа);

3) иные органы государственной власти Ненецкого автономного округа, образуемые в соответствии с настоящим Уставом.

2. Высшее должностное лицо Ненецкого автономного округа – губернатор Ненецкого автономного округа – является главой Администрации округа и возглавляет Администрацию округа (далее – губернатор округа).

Наименования «губернатор Ненецкого автономного округа» и «глава Администрации Ненецкого автономного округа» являются равнозначными.

3. Полномочия органов государственной власти Ненецкого автономного округа устанавливаются Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Уставом и законами Ненецкого автономного округа и могут быть изменены только путём внесения соответствующих изменений в указанные нормативные правовые акты.

4. Судебная власть в Ненецком автономном округе осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами и федеральными законами.»;

7) в статье 9 слова «территории местного самоуправления» заменить словами «муниципального образования»;

8) в статье 10 слово «федеральными» исключить;

9) в статье 11:

а) часть 1 после слова «соглашениями» дополнить словами «, а также законами Ненецкого автономного округа»;

б) в части 2 слова «на своей территории» исключить;

в) в абзаце втором части 3 после слова «отдельными» дополнить словом «государственными», слова «с одновременной передачей» заменить словами «с передачей органам местного самоуправления»;

10) часть 1 статьи 12 изложить в следующей редакции:

«1. Для решения наиболее важных вопросов государственного значения, относящихся к ведению округа или к совместному ведению Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (если указанные вопросы не урегулированы Конституцией Российской Федерации, федеральным законом), проводится окружной референдум.»;

11) в статье 14 слова «и управления» исключить, слова «среды обитания, ведения традиционных отраслей хозяйствования» заменить словами «защиту исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйственной деятельности и промыслов»;

12) статью 15 изложить в следующей редакции:

«Статья 15

Ненецкий и другие коренные малочисленные народы Севера, проживающие на территории округа, участвуют в управлении делами государства как непосредственно,

так и через своих представителей в органах государственной власти округа и в органах местного самоуправления муниципальных образований округа в порядке, предусмотренном федеральным и окружным законодательством.»;

13) статью 16 изложить в следующей редакции:
«Статья 16

Органы государственной власти округа при решении вопросов социально-экономического и культурного развития ненецкого народа осуществляют взаимодействие с ассоциацией ненецкого народа «Ясавэй».»;

14) абзац первый статьи 19 изложить в следующей редакции:
«Собрание депутатов Ненецкого автономного округа – законодательный (представительный) орган государственной власти округа – является постоянно действующим высшим и единственным органом законодательной власти Ненецкого автономного округа.»;

15) в статье 20 слова «на постоянной» заменить словами «на профессиональной постоянной», слово «собой» исключить, после слов «законодательных предположений» дополнить словами «Собрания депутатов»;

16) статью 21 изложить в следующей редакции:
«Статья 21

Собрание депутатов на срок своих полномочий формирует из числа депутатов комитеты, а также образует постоянные или временные комиссии для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к ведению Собрания депутатов.

Порядок работы и полномочия комитетов и комиссий окружного Собрания определяются положениями о них.»;

17) часть 3 статьи 22 изложить в следующей редакции:
«3. Выборы депутатов Собрания депутатов назначаются постановлением Собрания депутатов. Решение о назначении выборов должно быть принято в сроки, определённые федеральным законом.

Если Собрание депутатов не назначит выборы в сроки, предусмотренные федеральным законом, выборы депутатов Собрания депутатов назначаются избирательной комиссией округа или судом в порядке, предусмотренном федеральным законом.»;

18) в статье 25:
а) в части 1:
в пункте «в» слова «своей деятельности и деятельности» заменить словами «результатах деятельности»;

пункт «в1» изложить в следующей редакции:
«в1) рассматривает сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Ненецкого автономного округа.»;

дополнить пунктом «в2» следующего содержания:
«в2) рассматривает обязательный публичный отчёт о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Ненецкого автономного округа и учредителем которых является Ненецкий

автономный округ, и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций, и принимает решение, содержащее рекомендации губернатору округа по улучшению организации работы соответствующих организаций;»;

в пункте «г» слова «Конституцией РФ» заменить словами «Конституцией Российской Федерации»;

б) в части 2:

в пункте «г» слово «субъектов» заменить словом «субъекта»;

в пункте «е» слова «долями (паями, акциями) округа в капиталах хозяйственных обществ, товариществ и предприятий иных организационно-правовых форм» заменить словами «порядок управления организациями, акции (доли, паи) которых находятся в собственности Ненецкого автономного округа»;

пункты «н», «о», «р» признать утратившими силу;

в пункте «с» слова «, и в части, поступающей в окружной бюджет» исключить;

в) в части 3:

в пункте «а» слова «и решаются вопросы внутреннего распорядка его деятельности» заменить словами «, утверждаются положения о комитетах, постоянных и временных комиссиях Собрания депутатов»;

дополнить пунктом «а2» следующего содержания:

«а2) оформляется решение о принятии либо отклонении проекта закона округа, а также решение о принятии закона округа;»;

в пункте «б» слова «Конституцией РФ» заменить словами «Конституцией Российской Федерации»;

пункт «в1» изложить в следующей редакции:

«в1) оформляется решение об избрании губернатора округа депутатами Собрания депутатов;»;

пункт «и» признать утратившим силу;

пункт «л» изложить в следующей редакции:

«л) оформляется решение о признании или непризнании обращения депутата Собрания депутатов депутатским запросом;»;

пункт «с» изложить в следующей редакции:

«с) оформляется решение об избрании, об освобождении от должности председателя Собрания депутатов, заместителя председателя Собрания депутатов, иных должностных лиц Собрания депутатов, а также об образовании (упразднении) комитетов Собрания депутатов, комиссий Собрания депутатов;»;

г) в пункте «б» части 4 слова «Конституцией РФ.» заменить словами «Конституцией Российской Федерации,»;

19) в статье 26:

а) часть 1 признать утратившей силу;

б) абзац первый части 3 изложить в следующей редакции:

«3. Вновь избранное Собрание депутатов собирается на своё первое заседание по инициативе председателя Собрания депутатов предыдущего созыва не позднее тридцати дней со дня избрания Собрания депутатов в правомочном составе. Губернатор округа вправе созвать первое заседание вновь избранного Собрания депутатов ранее этого срока.»;

20) в статье 27:

а) в части 1 слова «председателя и его заместителей» заменить словами «председателя Собрания депутатов и его заместителя (заместителей)», слова «и его заместители» заменить словами «, его заместитель (заместители)»;

б) в части 2 слова «Председатель и его заместители» заменить словами «Председатель Собрания депутатов, его заместитель (заместители)», после слов «могут быть» дополнить словом «досрочно»;

в) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Председатель Собрания депутатов, а в его отсутствие заместитель (один из заместителей) председателя Собрания депутатов, представляет Собрание депутатов во взаимоотношениях с населением, федеральными органами государственной власти, губернатором Ненецкого автономного округа, органами государственной власти, государственными органами Ненецкого автономного округа и других субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными объединениями, другими организациями и должностными лицами, подписывает законы округа, постановления Собрания депутатов, протоколы сессий. Полномочия председателя Собрания депутатов, заместителя председателя Собрания депутатов устанавливаются Регламентом Собрания депутатов.»;

г) в части 4 слова «его заместители» заменить словами «заместитель председателя Собрания депутатов», слова «подать в отставку» заменить словами «досрочно сложить свои полномочия»;

д) в части 5 слова «отставки и» заменить словами «досрочного сложения полномочий и», слова «председателя Собрания и его заместителей» заменить словами «председателя Собрания депутатов, заместителя председателя Собрания депутатов»;

21) в статье 28:

а) в части 1:

в абзаце первом слова «законы округа, и постановления» заменить словами «Устав Ненецкого автономного округа, законы Ненецкого автономного округа и постановления»;

в абзаце втором слово «обязательному» заменить словом «официальному»;

б) в части 2 слова «, принимаемые Собранием депутатов, принимаются» заменить словами «принимаются Собранием депутатов», после слов «от установленного числа депутатов» дополнить словами «, если иное не предусмотрено федеральным законом», слова «от избранного числа депутатов» заменить словами «от числа избранных депутатов, если иное не предусмотрено федеральным законом»;

в) части 3 и 4 признать утратившими силу;

22) в части 2 статьи 29 слова «с момента» заменить словами «со дня»;

23) в статье 30:

а) в части 1 слово «Законы» заменить словами «Устав Ненецкого автономного округа, законы»;

б) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Губернатор округа обязан обнародовать Устав Ненецкого автономного округа, закон Ненецкого автономного округа, принятый Собранием депутатов, удостоверив обнародование Устава Ненецкого автономного округа путём издания постановления губернатора округа, обнародование закона Ненецкого автономного округа путём его подписания, либо отклонить закон округа в десятидневный срок со дня его поступления.

В случае отклонения закона округа губернатором округа отклонённый закон возвращается в Собрание депутатов с мотивированным обоснованием его отклонения либо с предложением о внесении в него изменений и дополнений.»;

в) в части 4 слова «одобренный в» заменить словами «одобренный Собранием депутатов в»;

24) в статье 32:

- а) абзац третий признать утратившим силу;
- б) абзац девятый признать утратившим силу;

25) в абзаце втором части 1 статьи 34 после слова «обладающий» дополнить словами «в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законом»;

26) в статье 36:

в абзаце пятом слова «органов исполнительной государственной власти» заменить словами «исполнительных органов государственной власти»;

в абзаце шестом слова «органы исполнительной государственной власти» заменить словами «исполнительные органы государственной власти»;

27) в статье 37:

а) в части 1:

пункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) обнародует Устав Ненецкого автономного округа, удостоверяя его обнародование путём издания постановления губернатора округа, обнародует законы Ненецкого автономного округа, удостоверяя их обнародование путём подписания законов Ненецкого автономного округа, либо отклоняет законы округа, принятые Собранием депутатов;»;

пункт «ж» после слов «об исполнении окружного бюджета» дополнить словами «, сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Ненецкого автономного округа и ежегодный отчёт о ходе исполнения плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Ненецкого автономного округа»;

в пункте «з» слова «о своей деятельности и» заменить словами «о результатах»;

пункт «з1» изложить в следующей редакции:

«з1) ежегодно представляет в Собрание депутатов обязательный публичный отчёт о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Ненецкого автономного округа и учредителем которых является Ненецкий автономный округ, и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций;»;

в пункте «л» слова «формирует Администрацию» заменить словами «формирует Администрацию округа»;

б) в части 2:

в абзаце первом после слов «социального обеспечения» дополнить словами «, безопасности дорожного движения»;

в пункте «а.1» после слов «защите прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов и других»;

28) в абзаце первом части 2 статьи 38(1) слова «пунктами «б», «г», «з», «л», «м» части 1» заменить словами «пунктами «б», «г», «г1», «з», «з1», «л», «м» части 1», после слов «а также» дополнить словами «не вправе»;

29) в части 5 статьи 39 слова «пунктом 4» заменить словами «частью 4», слова «нового состава администрации» заменить словами «новой Администрации»;

30) в части 4 статьи 40 слова «пункте 3» заменить словами «части 3»;

31) часть 2 статьи 41 признать утратившей силу;

32) в статье 44:

а) в абзаце первом слова «присутствовать, выступать, предлагать проекты решений и поправки к ним» заменить словами «присутствовать с правом совещательного голоса»;

б) абзац третий изложить в следующей редакции:

«По вопросам депутатской деятельности депутат Собрания депутатов пользуется правом первоочередного приёма руководителями и должностными лицами органов государственной власти округа, государственных органов округа, органов местного самоуправления муниципальных образований округа.»;

33) в абзаце втором части 5 статьи 46 слова «с федеральным законодательством и» заменить словами «с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними»;

34) в статье 47:

в части 1 слова «муниципальных районах, городских округах» заменить словами «муниципальном районе, городском округе»;

в части 3 слова «городского, сельского поселения» заменить словами «муниципального образования»;

35) в статье 48:

а) в абзаце первом слова «выборные представительные органы, выборные или формируемые исполнительные органы и другие» заменить словами «избираемые непосредственно населением и (или) образуемые представительным органом муниципального образования органы, наделённые собственными полномочиями по решению вопросов местного значения»;

б) абзац второй изложить в следующей редакции:

«Выборы органов местного самоуправления являются обязательными и проводятся с периодичностью, установленной окружным законом и уставом муниципального образования. Выборы органов местного самоуправления назначаются представительным органом местного самоуправления муниципального образования в сроки, установленные в соответствии с федеральным законом. Если представительный орган местного самоуправления муниципального образования не назначил очередные выборы в сроки, установленные федеральным законом, выборы назначаются уполномоченным органом в соответствии с федеральным и окружным законом.»;

36) в статье 49 слова «В поселениях непосредственно населением может осуществляться территориальное общественное самоуправление» заменить словами «Территориальное общественное самоуправление осуществляется на территории округа непосредственно населением»;

37) в статье 51 слова «основу округа составляют находящееся» заменить словами «основу деятельности органов государственной власти округа составляют находящиеся»;

38) в абзаце втором статьи 52 слова «Приобретение и прекращение прав собственности, а также» заменить словами «Особенности приобретения и прекращения прав собственности округа на имущество, а также порядок», после слов «распоряжения имуществом» дополнить словами «, находящимся в собственности Ненецкого автономного округа.»;

39) в статье 56 слова «сдавать их» заменить словами «сдавать его»;

40) в статье 57:

а) абзац второй признать утратившим силу;

б) в абзаце четвёртом слова «в государственной, муниципальной, частной и иных формах собственности, определённых» заменить словами «в собственности граждан и юридических лиц, а также Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в соответствии с»;

41) в абзаце третьем статьи 61 слова «иностранных инвестиций» заменить словами «инвестиций независимо от формы собственности»;

42) в статье 63:

а) в части 2 слово «осуществляется» заменить словом «осуществляются»;

б) в части 4 после слов «автономного округа» дополнить словами «, которые исполняются», после слов «дефицита окружного бюджета» дополнить словами «, если иное не установлено федеральным законом»;

43) в части 1 статьи 65(1):

слова «, и подотчётна ему» исключить;

дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«Счётная палата Ненецкого автономного округа подотчётна Собранию депутатов.»;

44) в статье 71 слово «осуществляется» заменить словом «осуществляются»;

45) в части 1 статьи 72 слова «государственными нотариальными конторами» заменить словами «нотариусами, работающими в государственной нотариальной конторе.»;

46) в части 1 статьи 73 слова «другими правонарушениями» заменить словами «административными правонарушениями»;

47) статью 74 изложить в следующей редакции:

«Статья 74

1. Устав Ненецкого автономного округа принимается Собранием депутатов и считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей от установленного числа депутатов Собрания депутатов. Принятый Устав округа направляется для его обнародования губернатору округа в соответствии с настоящим Уставом округа и законом округа.

2. Устав Ненецкого автономного округа, принятый Собранием депутатов и обнародованный губернатором округа, никем не подписывается и подлежит официальному опубликованию в порядке, установленном законом округа.

3. Предложения о поправках и пересмотре положений Устава округа могут вносить губернатор округа, группа депутатов Собрания депутатов численностью не менее одной трети от установленного числа депутатов, органы местного самоуправления не менее чем одной трети муниципальных образований округа.»;

48) статью 75 изложить в следующей редакции:

«Статья 75

Поправки к Уставу округа вносятся законом округа. Порядок рассмотрения Собранием депутатов поправок к Уставу округа устанавливается законом округа и Регламентом Собрания депутатов.

Закон округа о внесении поправок к Уставу Ненецкого автономного округа принимается Собранием депутатов и считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей от установленного числа депутатов Собрания депутатов. Принятый закон округа направляется для его обнародования губернатору округа в соответствии с настоящим Уставом округа и законом округа.».

Статья 2

Настоящий закон вступает в силу через десять дней после его официального опубликования.

**Председатель Собрания депутатов
Ненецкого автономного округа**



А.И. Лутовинов



**Губернатор
Ненецкого автономного округа**



А.В. Цыбульский



г. Нарьян-Мар
«23» апреля 2019 года
№ 81-оз